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∆ΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 
 

Οι Νέες Τελωνειακές ∆ιαδικασίες και ιδιαίτερα το Ηλεκτρονικό Τελωνείο ήταν το θέµα που 
παρουσίασαν ανώτερα στελέχη του Υπουργείου Οικονοµικών και εξειδικευµένα στελέχη 
επιχειρήσεων σε ενηµερωτική εκδήλωση που οργάνωσε ο ΣΕΒ, µε θέµα: «Νέες τελωνειακές 
διαδικασίες και Πιστοποιητικό Εγκεκριµένου Οικονοµικού Φορέα: Ευκαιρίες και οφέλη 
για την επιχείρηση», σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας, σήµερα (Τετάρτη 25 Ιανουαρίου 
2012). Στη συνάντηση ανακοινώθηκε και η ίδρυση από τον ΣΕΒ ενός σύγχρονου, 
ανεξάρτητου και επιστηµονικά αξιόπιστου Παρατηρητήριου Ρυθµιστικών Εµποδίων 
που θα παρακολουθεί και θα αξιολογεί τις παρεµβάσεις του κράτους στο επιχειρηµατικό 
γίγνεσθαι. Στόχος της συνάντησης ήταν να αναδειχθούν τα συγκεκριµένα προβλήµατα που 
αντιµετωπίζουν οι επιχειρήσεις σε σχέση µε τις τελωνειακές διαδικασίες και να παρουσιαστεί 
ένα φάσµα λύσεων –µε ξεχωριστή έµφαση στο ηλεκτρονικό τελωνείο (ICISnet), στο 
Πιστοποιητικό Εγκεκριµένου Οικονοµικού Φορέα και στις νέες απλοποιηµένες και τεχνολογικά 
σύγχρονες διαδικασίες κατά την εισαγωγή και εξαγωγή.  
 
 Όπως υπογράµµισε ο Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος του ΣΕΒ κ. Χάρης Κυριαζής, η εκδήλωση 
σηµατοδοτεί τη βούληση του ΣΕΒ, της δηµόσιας διοίκησης και της πολιτικής ηγεσίας να 
υιοθετηθούν λύσεις που αποσκοπούν στη µείωση του κόστους και του διοικητικού βάρους 
των επιχειρήσεων, την καταπολέµηση της διαφθοράς και την ενίσχυση του εξωτερικού 
εµπορίου της χώρας.  
 
Η συνάντηση εντάσσεται στο πλαίσιο της ευρύτερης πρωτοβουλίας του ΣΕΒ να καταγράψει 
τα εµπόδια στη δηµιουργία ενός περιβάλλοντος που να είναι φιλικό προς την 
επιχειρηµατικότητα, να συνεργαστεί µε τη διοίκηση για την εύρεση κοινά αποδεκτών λύσεων 
και να καταγράψει την πρόοδο που σηµειώνεται προς την κατεύθυνση αυτή. Παρά τις 
σχετικές προσπάθειες που καταβάλλονται, τα αποτελέσµατα είναι µάλλον φτωχά, όµως. 
Χαρακτηριστικά αναφέρθηκε ότι στον τοµέα ειδικά των τελωνείων ανοιχτά παραµένουν 
κρίσιµα θέµατα όπως το υψηλό κόστος του εκτελωνισµού, το περιορισµένο ωράριο 
λειτουργίας των τελωνείων, οι µεγάλες χρονικές καθυστερήσεις και τα φαινόµενα διαφθοράς. 
Τα προβλήµατα αυτά, τόνισαν οι οµιλητές, επιβαρύνουν το κόστος των επιχειρήσεων, δρουν 
ανασταλτικά στο εµπόριο και καθιστούν τα τελωνεία µόνιµο πεδίο κριτικής για το κράτος. 
 
Την συνάντηση, που παρακολούθησαν περισσότερα από 100 στελέχη εταιριών – µελών του 
Συνδέσµου, προλόγισε ο εκτελεστικός αντιπρόεδρος του ΣΕΒ κ. Χάρης Κυριαζής, ενώ στους 
οµιλητές συγκαταλέγονταν από τη Γενική ∆ιεύθυνση Τελωνείων του ΥΠΟΙΚ, οι κκ. 
Κωνσταντίνος Καταγής και Εµµανουήλ Κοκολάκης και από τον επιχειρηµατικό κόσµο ο κ. 
Γιώργος Μοσχοβάκης εµπορικός διευθυντής της Kleeman SA, η Κα Εύα Τσίκα, Μάνατζερ του 
φορολογικού τµήµατος της PWC και ο κ. Γιώργος Ναθαναήλ από τη Στέγη της Ελληνικής 
Βιοµηχανίας.  



 

 
 
Σηµαντική ήταν η  διαπίστωση της συνάντησης ότι η σηµερινή κρίσιµη συγκυρία δεν αφήνει 
περιθώρια για ολιγωρία και µεσοβέζικες λύσεις, ενώ επιτάσσει τη συνεργασία του κράτους και 
της επιχειρηµατικής κοινότητας ώστε να υπάρχει άµεση και αποτελεσµατική επίλυση των 
προβληµάτων.  


